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  بارم سؤال رديف
 درستي يا نادرستي جملات زير را بدون ذكر دليل مشخص كنيد. 1

 عصـارة هـاي موجـود در    وراثتـي نيسـت، تمـامي پـروتئين     مـادة الف) در هر آزمايشِ ايوري و همكارانش كه مشخص شـد پـروتئين   
    نادرست    درست    دار را تخريب كردند. پوشينه شدة كشتههاي  شده از باكتري استخراج

هــايي انجــام  هــا از فامينــه توســط آنــزيم پــيچ و تــاب فامينــه و جــدا شــدن هيســتونبــاز شــدن ب) در حــين همانندســازي دنــا، 
    نادرست    درست   شود. مي

دنـا، در   رشـتة شكل نوعي تغيير ژني است كه در آن، تنها دو عدد از صدها جفت نوكلئوتيد موجـود در يـك    خوني داسي ج) علت كم
    نادرست    درست  افراد بيمار تغيير يافته است. 

هــاي آمينواســيدي در آن وجــود دارد كــه پــروتئين را بــه مقصــد هــدايت   د) براســاس مقصــدي كــه پــروتئين بايــد بــرود، تــوالي 
    نادرست    درست  كند.  مي
    نادرست    درست   باشد. نمود، تنها وجود ژن كافي مي براي بروز هر رخه) 

    نادرست    درست   تيدي است.پنزيم داراي جايگاه فعال و پيوندهاي پآ و) هر
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 از بين كلمات داخل پرانتز، كلمه يا كلمات مناسب را انتخاب كنيد. 2
  نمود ................. (پيوسته / گسسته) دارد. الف) هر صفت چند جايگاهي، رخ

  گذارد. ميدهد. اين جهش بر ................. (توالي / مقدار) پروتئين تأثير  هاي تنظيمي ژن رخ مي ب) گاهي جهش در توالي
هاي فلـزي / مـواد آلـي)، كـوآنزيم      هاي فلزي نياز دارند كه البته به ................. (يون ها براي فعاليت به مواد آلي يا يون ج) بعضي آنزيم

  شود. گفته مي
  شود. تور) متصل ميانداز / اپرا ها به نام ................. (راه د) پروتئين مهاركننده به توالي خاصي از دنا در پروكاريوت
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 مناسب را انتخاب كنيد.گزينةاز بين كلمات داخل پرانتز،  3
ديگـر بـا    رشـتة دنا مربوط به دنـاي اوليـه اسـت و     رشتةحفاظتي)، هر ياخته يكي از دو  الف) در طرح همانندسازي (حفاظتي / نيمه

  شود. نوكلئوتيدهاي جديد ساخته مي
  شود. رونوشت آنها در رناي پيك سيتوپلاسمي حذف نشده است، (ميانه / بيانه) گفته ميهايي از مولكول دنا كه  ب) به بخش

كروموزوم كمتـر در دسـترس رنابسـپارازها قـرار      فشردةهاي  ج) در روش تنظيم بيان ژن در سطح كروموزومي به طور معمول، بخش
  ويسي) است. گيرند. اين نوع تنظيم بيان ژن مربوط به (پيش از رونويسي / پس از رون مي
  تواني) است. ، از نوع (بارزيت ناقص / همABOدر گروه خوني  Aو  Bهاي  بين دگره رابطةد) 
  شوند. هاي (خواهري / غيرخواهري) با هم مبادله مي كتن بين فامين ماي از فا چليپايي شدن (كراسينگ اور)، قطعه پديدةدر ه) 

  نامند. اوت دارند را ساختارهاي (همانند / آنالوگ) ميو) ساختارهايي كه كار يكسان اما طرح ساختاري متف
 

5/1 

 هاي زير دليل علمي بنويسيد. براي هر يك از عبارت 4
AGCGAالف) مولكول دنايي با توالي نوكلئوتيدي

TCGCT
GACAT، نسبت به مولكول دنايي با توالي نوكلئوتيدي

CTGTA
  پايداري بيشتري دارد. 

  ها است. تر از پروكاريوت ها بسيار پيچيده ب) همانندسازي در يوكاريوت
  ج) نوزادان مبتلا به فنيل كتونوري نبايد از شير مادر تغذيه كنند.

  در مناطقي كه مالاريا شايع است، بسيار بيشتر از ساير مناطق جهان است. SHbدگرةد) فراواني 
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اند، دو عبارت به درستي بيان شده اسـت.   هاي وراثتي در غشا محصور نشدهاي كه مولكول ياخته در مورد جانداران تك 5

  آن دو عبارت را مشخص كنيد.
  باشد. است و به غشاي ياخته متصل ميتن اصلي آنها داراي يك مولكول دناي حلقوي  الف) فام

  هايي از دناي ديگر به نام ديسك (پلازميد) دارند. تن اصلي، مولكول آنها علاوه بر فام همةب) 
  آنها فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي دارند. همةج) 

  باشند. ها مي انواع باكتري همةد) شامل 

1 

خـود   برگـة باشـد؟ (آن را در  هـا مـي هاي زير مربوط به كدام يك از ساختارهاي موجود در پـروتئين  هر يك از ويژگي 6
  مشخص كنيد.)

 ها ويژگي ساختارها
 اي است. معروف آن ساختار مارپيچ و ساختار صفحهنمونة) دو1 الف) ساختار اول
 شود. ديده مي) آرايش زيرواحدها در كنار هم در آن 2 ب) ساختار دوم
 گيرد. ) با ايجاد پيوندهاي پپتيدي بين آمينواسيدها شكل مي3 ج) ساختار سوم

 گريز است. هاي آب كنش ) تشكيل آن در اثر بر هم4 د) ساختار چهارم
  

1 

پاسخ هاي زير  دهد. با توجه به اين موضوع به پرسشزمان چندين رنا از روي ژن را نشان مي شكل زير ساخته شدن هم 7
  دهيد.

الف) به طور كلي ميزان رونويسـي يـك ژن، بـه    
  چه عاملي بستگي دارد؟

رناهــاي  انــدازةب) دليــل آنكــه در ايــن شــكل 
  ساخته شده متفاوت است، چيست؟
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 هاي زير پاسخ دهيد.با توجه به مراحل ترجمه به پرسش 8
  در رناتن محل قرارگيري رناي ناقل داراي كدام آمينواسيد است؟ Pآغاز، جايگاه  مرحلةالف) در 

  شود؟ شود، رناي ناقل از كدام جايگاه رناتن خارج مي توسط عوامل آزادكننده اشغال مي Aاي كه جايگاه  ب) در مرحله
  شود؟ خارج مي شود، رناي ناقل بدون آمينواسيد از كدام جايگاه رناتن اي كه پيوند پپتيدي برقرار مي ج) در مرحله

  گيرد؟ طويل شدن، تشكيل پيوند هيدروژني در كدام جايگاه رناتن صورت مي مرحلةد) در 

1 

كه از نظر هر دو صفت گروه خوني ناخالص است با فردي ناقل  Aفردي سالم (از نظر كوررنگي و هموفيلي) با گروه خوني 9
كند. پسر اول آنها مبتلا به كوررنگي و سالم از نظر همـوفيلي و   ازدواج مي Bگروه خونياز نظر هر دو بيماري و داراي 

باشد. فرزند دوم نيز فـردي فقـط ناقـل     قرمز خود مي گويچةروي  Dو فاقد پروتئين  Bو  Aفاقد هر گونه كربوهيدرات 
  هستند.) xتن  باشد. (هر دو بيماري نهفته و وابسته به فام مي Oهموفيلي با گروه خوني

  الف) ژنوتيپ پدر از نظر هر دو بيماري و از نظر هر دو گروه خوني را بنويسيد. 
  براي كوررنگي استفاده كنيد.)  E دگرةبراي هموفيلي و از  Hب) ژنوتيپ مادر از نظر هر دو بيماري را بنويسيد. (از آلل 

  فرزند دوم را به طور كامل بنويسيد.ج) ژنوتيپ 
  د) جنسيت فرزند دوم چيست؟
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 به سؤالات زير پاسخ دهيد. RHدر مورد گروه خوني  10

  تن قرار دارد؟ بر روي كدام فام RHالف) جايگاه ژن 
  ب) گروه خوني فردي كه براي اين صفت ناخالص است، چه خواهد بود؟
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: بيمـار) و مبـتلا بـه    a: سـالم و  Aاند، داراي فرزند اول مبتلا به زالي (مستقل از جنس كه  پدر و مادري كه هر دو سالم 11
  : بيمار) شدند.d: سالم و Dكه  xكوررنگي (وابسته به 

  الف) ژنوتيپ والدين را به طور كامل بنويسيد.
  ب) جنس فرزند اول چيست؟

 

1  

 جمعيت به سؤالات زير پاسخ دهيد:در ارتباط با تعادل در  12
  گردد؟ شارش ژن، سبب كاهش تفاوت ميان دو جمعيت مي پديدةالف) در چه صورت 

  ب) رانش ژن در كدام جمعيت، اثرات شديدتري دارد؟
  شود؟ ج) كدام نوع آميزش بين افراد، باعث برقرار ماندن تعادل جمعيت مي
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 5/0 اي انسان شامل چيست؟ ژنگان هسته 13

  هاي بزرگ ساختاري و يا جهش كوچك جانشيني اشاره دارد. نام هر كدام را بنويسيد.هر يك از موارد زير به نوعي از جهش 14
  كند. تن تغييري نمي الف) نوعي جهش بزرگ كه طول فام

  تواند رخ دهد.  شروع ترجمه، نمي رمزةب) نوعي جهش جانشيني كه قطعاً در 
  ها بيشتر از مردها است. احتمال رويداد آن جهش در خانمج) نوعي جهش بزرگ كه 

  كند. تن تغيير مي د) در اثر اين جهش بزرگ، قطعاً فقط محتواي ژني يك فام

1 

 اصطلاحات علمي زير را تعريف كنيد. 15
  الف) ساختار وستيجيال

  ساختار همتاب) 
  ج) پيرايش

  انداز راهد) 

2 

 هاي بدن وجود دارد؟فعاليت آنزيمچه ارتباطي بين تب بالا و  16
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  هاي زير پاسخ دهيد.دهد. در رابطه با اين نوع رنا به پرسششكل زير نوعي رنا را نشان مي 17
جز در يك ناحيه، توالي مشابهي دارند.  انواع آنها به همةالف) 

  متفاوت چه نام دارد؟ ناحيةآن 
مكمـلِ   رمزةاي با توالي  ب) در هنگام ترجمه، توالي پادرمزه

  كند؟ خود چه پيوندي برقرار مي

  

1 

  20 جمع بارم 
 


